

Konkretna naloga vsakemu posamezniku

Zveza komunistov ne more uresničevati vloge avantgarde delavskega razreda zunaj socialistične zveze, zveze sindikatov, zveze mladine in drugih organizacij, brez povezanosti z delovnimi ljudmi in občani, je med drugim dejal Čedo Mokole na letni seji občinske organizacije ZKS. Ob tem je podal ugotovitve, da smo prav zavedajoč se teh razsežnosti uspeli uresničiti vrsto zastavljenih ciljev.



Predsednik Čedo Mokole med govorom na seji občinske organizacije ZKS Ljubljana Center

Delovni ljudje in občani realno in pravilno povezujejo vprašanje naše večje učinkovitosti z odločnejšim spopadanjem z nedelom in slabim delom, z neustreznim odnosom do družbene lastnine, nemoralnim obnašanjem in neodgovornostjo. Ljudje so zaskrbljeni nad prepočasnim izvajanjem dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Kritično opozarjajo na razkorak med opredeljenimi stališči in konkretno prakso, prepočasnim in neučinkovitim razreševanjem družbenih protislovij in na druge negativne pojave.

Potem ko je ugotovil, da je med komunisti pozitivno idejnopolitično vzdušje, ki se kaže v pripravljenosti za obvladovanje sedanje prakse delovanja ZK, je poudaril, da se moramo komunisti med drugim orestri ponavljanja parole o zaostitvi odgovornosti. Zavedati se moramo, da bo od-

govornost v svojem celovitem pomenu jasna in uresničljiva le tedaj, ko bo opredeljeno, kaj, kdo in kako naj dela. Zato moramo v sleherni samoupravni sredini konkretno opredeliti naloge posameznikov in tekoče ocenjevati njihovo uresničevanje.

V krajevnih skupnostih naše občine sloni delo še vedno na peščici posameznih, sicer sposobnih in predanih aktivistov, ki pa vsega vedno ne zmorejo. Vse preveč je še članov organizacije ZK, ki se premalo vključujejo v reševanje problemov krajevnih skupnosti.

Pri uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije je bila pozornost občinske organizacije ZK preveč usmerjena na vprašanje ekonomskega sistema. Stabilizacijski program pa zahteva konkretizacijo in ustvarjalno delovanje vseh družbenih subjektov. Z aktivnostjo v organizacijah združenega dela moramo zagotoviti, da bodo delavci bolj učinkovito planirali in uresničevali proizvodne programe, ocenjevali uspešnost poslovanja in razvoja.

Aktivnost organov in organizacij ZK je zagotovila, da smo v preteklem obdobju obvladali nekatera negativna gibanja v gospodarstvu. Celotno dejavnost smo gradili na oceni, da je nadaljnji gospodarski napredek odvisen predvsem od tesnejših proizvodnih in poslovnih povezav, zasnovanih na razvijanju novih in kvalitetnih raz-

vojnih programov, združevanju investicij, boljši izrabi notranjih rezerv in uveljavljanju dohodkovnih odnosov med trgovino in proizvodnjo. Razen tega smo nadaljevali z aktivnostjo za večjo vključitev v mednarodno delitev dela.

Organizacije ZK so se zavzeto vključile v razprave o planskih dokumentih in v zadnjem času zlasti o programu Ljubljana 2000. Poudarjali smo vprašanja hitrejšega razvoja samoupravnih družbenih odnosov, prestrukturiranje gospodarstva in investicijsko politiko. Posebej smo analizirali vlogo in razvoj družbenih dejavnosti in se zavzemali za odpravljanje miselnosti, da so družbene dejavnosti zgolj oblika porabe.

Potem ko je podrobno obdelal vprašanje družbenih dejavnosti, ki jim še vedno nismo dali ustreznega mesta, je Čedo Mokole opozoril na pereče probleme stanovanjske gradnje in prenove starega mestnega jedra.

Kar zadeva varnostne priprave pa velja ugotovitev, da smo na tem področju dosegli v občini kvaliteten napredek, v vsebinskem, kadrovskega in organizacijskega smislu. To pa ne samo po obsegu in vsebini dela, ampak tudi pri samem lotevanju nalog na tem področju.

Ob koncu svojega govora je Čedo Mokole opozoril na naloge komunistov pred 13. kongresom ZKJ, ki so med drugim odločnejša in boljje organizirana dejavnost ZK za nadaljnji družbenoekonomski razvoj, reševanje družbenoekonomskih in socialnih vprašanj, dosledno uresničevanje programa gospodarske stabilizacije, uveljavljanje samoupravnih proizvodnih odnosov in vodilne vloge delavcev v družbeni reprodukciji in krepitev vodilne družbene vloge ZK.

Programska usmeritev za leto 1985

Na podlagi programskih izhodišč, ki jih je sprejela programsko volilna konferenca ZKS leta 1982, so delegati občinske konference sprejeli 30. marca letos temeljne poudarke in usmeritve za delo organov v letu 1985.

Dolgoročni program gospodarske stabilizacije bo tudi v letu 1985 vodilo naše dejavnosti, je med drugim rečeno v usmeritvah. Komunisti se bodo zavzemali, da bodo pri poslovanju OZD upoštevali protinflacijske cilje, temelje strategije tehnološkega razvoja in sistem gospodarskih odnosov s tujino. V poglavju, ki govori o dejavnosti komunistov v občini Center na področju gospodarstva, so podrobno navedene naloge, ki opredeljujejo stabilizacijsko in izvozno naravnost OZD v naši občini.

Kar zadeva področje družbenih dejavnosti, si bodo komunisti v Centru prizadevali, da teh dejavnosti ne bodo obravnavali le kot porabo, kar naj bi prispevalo k odpravi administrativnega in linearnega določanja sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb. Komunisti se zavedamo, je rečeno v programskih usmeritvah, da je razvoj občine odvisen tudi od uspešnega delovanja družbenih dejavnosti. Zato moramo ravnati tako, da se bosta delovanje in razvoj družbenih dejavnosti odražala kot bistveni element pri uresničevanju dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije.

Posebej so v programski usmeritvi opredeljene naloge komunistov na področju kadrovske politike, zlasti še v povezavi z nalogami pri pripravi na volitve v letu 1986. Prav tako je poudarjena idejno politična vloga in akcijska odgovornost komunistov na področju SLO in DS.

SKUPINA ZA RAZVOJNA VPRAŠANJA

Občina premalo poudarjena

V komisiji za razvojna vprašanja so izstopali nastopi delegatov krajevnih skupnosti pred delegati organizacij združenega dela. Zahtevali so odgovorno izvajanje stabilizacijskih zadolžitvev tudi od vodstev zveze komunistov, družbenopolitičnih skupnosti in organizacij, celo z besedami, ki jih je izrekel Sašo Cvahte iz OO ZK Gradišče 3: »Mi v osnovnih organizacijah sprejemamo odgovornost za stabilizacijo, a zahtevamo, da se to dogaja tudi na drugi strani. Zahtevamo rešitve stanja in ne le to, da nam pripovedujejo, kaj smo dolžni, da od nas terjajo in nas priganjajo tja, kamor sami nočejo. A prav oni so dolžni in morajo najti rešitve in se za njihovo izvedbo tudi boriti.«

Delegati iz organizacij združenega dela so najpogosteje predstavljali svoje proizvodne in dohodkovne uspehe in zagate. Pogosto je to izpadlo kot navijanje za nove cene, kljub temu, da so istočasno tarnali zaradi pritiskov, ki jih doživljajo zaradi previsokih cen surovin in polizdelkov.

Marija Černigoj je v imenu OO ZK Poljane 1 prebrala tehtno razmišljanje o poročilu občinskega komiteja ZK za preteklo leto in ugotavljanje stanja v njihovi partijski organizaciji. Ni bila zadovoljna z oceno komiteja, saj se ji je zdelo preveč formalna in premalo segajoča v najbolj problemske teme in vprašanja občinske in osnovnih organizacij zveze komunistov. Predvsem pa je po njenem mnenju premalo izluščila svojskost občinske organizacije ZK v naši občini, na majhnem ozemlju Slovenije, na katerem je zgoščena intelektualna, strokovna, vodstvena struktura naše republike in kjer je pravzaprav mesto oblikovanja razvoja našega naroda in naše republike.

SKUPINA O SVOBODNI MENJAVI DELA IN O DRUŽBENIH DEJAVNOSTIH

Šola naj da dobrega delavca

Delegati v skupini, ki je razpravljala o svobodni menjavi dela in družbenoekonomskem položaju delavcev v družbenih dejavnostih, so načeli široko področje problemov od šolstva in kulture do zdravstva, znanstveno raziskovalne dejavnosti in drugih. Materialni položaj v prosveti onemogoča, da bi tu združili kar najbolj kvalitetne delavce, so menili. Med drugim so zastavili vprašanje, kako se sploh uresničuje zahteva ZK, da mora imeti vsak delavec možnost izpopolnjevanja svoje znanje.

Po mnenju nekaterih so programi usmerjenega izobraževanja še vedno neustrezni in ne dajo mlademu človeku toliko znanja, da bi ga lahko usposobili za delovne naloge. O potrebah in programih usmerjenega izobraževanja bi morali odločati delavci v združenem delu, so menili nekateri razpravljalci. Usposobiti mi morali dobre men-

torje, ki bi pomagali mlademu človeku, da izpopolni svoje znanje.

Posebej zaskrbljuje položaj na področju kulture. Delavci v tej dejavnosti so v neenakopravnem položaju z delavci v združenem delu. Kulturnim inštitucijam bi morali omogočiti normalen razvoj.

Tudi na področju raziskovalne dejavnosti zadeve niso urejene tako, kot bi bilo treba. Namesto da bi združeno delo zahtevalo in uporabljalo rezultate dela znanstvenoraziskovalnih inštitucij, vidi v tem marsikdaj samo porabo. Tudi delovanje delegatskega sistema je včasih vprašljivo. Na seji so navedli primer glasovanja o novih prispevnih stopnjah v skupščini raziskovalne skupnosti. Delegati so glasovali proti novim prispevnim stopnjam, ker so bile te stopnje deset dni pred zasedanjem skupščine že objavljene v Uradnem listu.

KADROVSKA POLITIKA IN PRIPRAVE NA VOLITVE

Učinkovita subjektivna akcija

V skupini, ki je razpravljala o uresničevanju kadrovske politike in o pripravah na volitve, je bilo poudarjeno, da moramo v ZK še naprej namenjati uresničevanju kadrovske politike veliko pozornosti, saj gre za pomemben vzvod izhoda iz sedanjega zaostrenega gospodarskega razvoja. Zato moramo še dosledneje uveljavljati kadrovske kriterije, kot so: strokovna usposobljenost, predanost samoupravljanju, delovna zavzetost pri oblikovanju in izvajanju politike, stališč in sklepov ZK.

Ker so se priprave na volitve v delegatske skupščine že začele, so številni udeleženci v razpravi opozarjali, da je prav od pravočasnih in kvalitetnih vsebinskih in kadrovskih priprav odvisno, kakšne volilne rezultate bomo dosegli oziroma, kako bo deloval

delegatski sistem v naslednjem obdobju.

Tukaj so še kadrovske priprave na X. kongres ZKS in 13. kongres ZKJ, ki tudi zahtevajo takojšen odgovoren pristop za evidentiranje v osnovnih organizacijah ZKS, v organih ZKS na občinskem in mestnem nivoju.

Temeljne usmeritve vseh razpravljalcev, ki so obravnavali številna vprašanja, pa je bila, da je v našem političnem sistemu še dosti rezerv, tako da temeljni problem ni spreminjanje političnega sistema, pač pa v zagotavljanju učinkovite subjektivne akcije. Prav zato moramo dati, je v razpravi poudaril član predsedstva CK ZKS dr. Ciril Ribičič, več podpore ZK tistim silam, ki žele in hočejo stvari sistemsko spreminjati v konkretni praksi.

O NALOGAH ZK NA PODROČJU SLO IN DS

Najširša zasnova SLO

Čimveč delovnih ljudi in občanov moramo pridobiti za sodelovanje na področju obrambnih priprav, so med drugim poudarili med razpravo o nalogah ZK na področju SLO in DS. Menili so, da je potrebno več odprtosti na tem področju. V zvezi s tem moramo čimprej razčistiti, katere zadeve in kateri podatki so strogo zaupne narave in kaj je takega, kar ni potrebno skrivati.

Komunisti morajo z osebnim zgledom prispevati k izboljšanju metod dela na tem

področju. Posebno pozornost pa bodo morali v prihodnje posvetiti pridobivanju pripadnikov narodne zaščite. Paziti namreč moramo, da ne bi prišlo do podvajanja zadolžitvev, kar bi lahko pripeljalo do tega, da bi ostale nekatere enote v primeru potrebe nezasedene.

Usmerjanje mladih v vojaške poklice ostane še vedno stalna naloga zveze komunistov.

Posebej pa so na seji skupine opozorili na negativno pisanje nekaterih sredstev jav-

nega obveščanja o obrambni dejavnosti. Tako pisanje je v nasprotju z našimi prizadevanji za obrambne priprave. V zvezi s tem gre vsekakor opozoriti na odgovornost uredniških odborov posameznih glasil, ki dopuščajo takšno pisanje.

Kar zadeva usposabljanje, so v razpravi opozorili na pomanjkanje ustreznih predavateljev v šolah. Prav tako nimamo dovolj kvalitetnih predavateljev za obvezno usposabljanje prebivalstva. Vsekakor bi morali oblike usposabljanja posodobiti, kar je zelo pomembno za končni uspeh.